

我省进一步优化调整疫情防控有关政策措施

本报讯 根据省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室通知要求,自2022年12月5日零时起对有关疫

情防控政策措施进行优化调整。一、居民通过互联网平台或者药店购买退热、止咳、抗病毒、抗生素等“四类药品”,不再查验

核酸检测阴性证明,不再需要实名登记信息。

二、取消交通场站、港口码头、高速卡口等场所强制性核酸

检测“落地检”要求,继续提供“愿检尽检”服务。

三、居民进入公园、景区、服务区等公共场所,乘坐地铁、公

交、出租车等公共交通工具,不再查验健康码和核酸检测阴性证明。

据山东省卫健委网站



从手工作坊到奥运品质,体育名城正崛起

德州聚力打造高端体育产业集群,目前已有近2000家企业从事相关业务

记者 李梦晴 郭华春
通讯员 张梓琪 宋坤 李肖

从学着干到自己干 炕头作坊成为奥运会 最大器材供应商

立冬后,德州乐陵市的天气有些阴冷,但泰山体育的生产车间内,是一片热火朝天的景象。

“咣当、咣当……”单调重复的机械敲击声传来,一辆自行车的车架正在进行撞击试验。该测试模拟自行车在骑行时遇到最大的冲击力度,在纯铁碰铁的情况下进行持续性的冲击测试,测试合格之后,该产品才会投入量产。户外骑行热让泰山体育的高端运动自行车的订单纷至沓来。

如果穿越时空,回到1978年,把如今的丰硕成果告诉当时年仅20岁的卞志良,他一定会说,这简直是天方夜谭。从来没听说过国际奥委会、奥运会这些名词的他,也绝对想不到,在未来,这家“炕头作坊”最终能够成长为奥运会最大器材供应商。

作为泰山体育创始人,1978年,卞志良和妻子在家里小小的炕头做出了泰山体育的第一批产品——山东警官学校定制的、手工缝制的10块体育训练垫子。

1978年底,卞志良领到了个体户营业执照,成立了乐陵县泰山体育器材厂。

1989年,泛太平洋柔道锦标赛在北京举行,大赛原定使用的日本进口垫子未能及时到位。比赛组织者十分着急,无意中看到泰山体育提供的训练用垫,与日本垫子几乎一模一样,质量也不差。泰山体育抓住这个天赐良机,让产品登上了国际赛场。次年,北京举办中国改革开放后的第一个综合性国际体育大赛——北京亚运会,泰山体育的产品在亚运会赛场上大规模亮相。

2001年7月13日,北京申奥成功,卞志良对员工们说:“我们泰山体育一定要抓住这个机会。”

2008年北京奥运会,共产生302枚金牌,其中122枚在泰山器材上产生,比例超过40%。泰山一举成为奥运史上最大的器材供应商,这也是民族品牌第一次打破外国垄断,成为最大的奥运供应商,被社会各界称为“民族品牌,国人骄傲”。

2021年,泰山体育新一代掌舵人卞青峰率队征战东京奥运会上,作为中国的民族品牌,卞青峰带领泰山体育服务团队,克服疫情困难,在新材料、智能传感器、体育芯片、碳纤维自行车等方面实现新突破,为东京奥运会提供上万件器材。

2021年10月27日,北京冬奥



中国第一辆国产雪蜡车服务2022北京冬奥会。

走进位于德州乐陵市的泰山体育产业集团有限公司(以下简称“泰山体育”)展厅,全碳变速碳纤维自行车、全球首创新材料碳纤维体操鞍马、获得德州IF设计创新大奖的自行车、会“呼吸”的人造草坪、人工智能体测一体机……各种高科技体育产品让人目不暇接,其中不乏全球首创的产品。创建于1978年的泰山体育,经过40多年的发展,从手工缝制体育垫子的家庭作坊起步,实现了创新发展的历史飞跃,品牌价值高达263亿元,已然成为民族体育产业的传奇。

建设特色体育名城,打造“运动之城,活力德州”城市名片。目前,德州共有体育产业企业1969家,行业总产值达400亿元,已形成了以泰山体育集团为龙头的全省唯一一个高端体育装备特色产业集群。

“

会倒计时100天,2022年冬奥会雪蜡车交付仪式在京举行,该雪蜡车“国内首创、世界领先、完全国产”,是国内首台完整知识产权的雪蜡车。此前,雪蜡车的核心技术长期被冰雪运动发达国家所垄断,雪蜡车的研制和生产,过去在我国一直是个空白。泰山体育不仅参与了雪蜡车的自主设计、研发,实现了多项突破,还为雪蜡车配备了国产雪蜡、消杀防疫设备、健身设备等器材设施,更好地为运动员提供保障和服务。

多年来,泰山体育已出色服务6届奥运会、3届青奥会、6届世界大学生运动会、6届亚运会、9届全国运动会等1000多次国内外大型赛事,并全部实现了“零失误、零故障、零投诉”。

从粗放到精准 传统的生产方式 向标准化、信息化发展

2008年,是极不平凡的一年,在这一年,中国成功举办了奥运会,对于泰山体育来说,2008年也是重要的分水岭。

“企业除了做品牌之外,还要掌握国际标准,所有进入奥运会的产品都要经过国际认证,所以并不是每个企业都能进入奥运会。”泰山体育董事长卞青峰说。

从申奥成功到北京奥运会成功举办,七年时间里,泰山体育“天天像高考”,借助北京奥运舞台,泰山体育由一个地方民营企业蜕变为拥有国际品牌的大企业,泰山体育发展战略由“做产品”到“定标准”的转变,不再跟随欧美标准亦步亦趋。因此,从2008年开始,泰山体育依托中国科学院深圳分院,将原有40人研发团队逐渐扩展至300余人,建设起泰山体育自己的实验室、检测室,并且和国内外多所名校合作,走上自主创新、自力更生之路。

工欲善其事,必先利其器。泰山体育初创阶段,没有精密的检测仪器,就用人体做检测。为了检测垫子的软硬度、回弹参数、安全性,卞志良曾经从三米高的房顶跳到垫子上。现在,使用扫描电子显微镜(SEM)、智能落锤冲击试验机、3D打印机等仪器,能顺利检测出来一组组精密的数据。

如今,泰山体育参与制定了室内外健身器材、人造草坪及体育工程、碳纤维自行车、智能体测一体机、冰雪产品等五大类国际国内产品标准,参与制定国内国际标准200多项,拥有国内外专兼职研发人员1000多人,200多项产品通过了国际单项协会认证,国际认证数量为全球同行之冠,获专利位列全国同行第一。

在卞青峰看来,每十年就是一个变革期,且这个时期越来越短。想要保持企业在体育领域的竞争力不被淘汰,不仅要做出好产品、掌握国际标准,还要注重科技研发,加大投入,推陈出新,向智能化、数据化、数字化、自动化发展。

“2008年就有了转变的想法,想要长远的、可持续发展,就要找到发展方向,立足科技创新。”卞青峰说。

近几年,泰山体育着眼于高端装备制造、智能制造、物联网等快速崛起,规划部署建设“泰山体育国际产业园”,产业园规划有高端制造、智慧体育赛事服务、体育教育、企业并购等五大板块,致力打造成为产业结构齐全,产业链完整,掌握体育与健康领域人工智能大数据、芯片、新材料等核心技术的千亿级产业集群。

目前在建的年产12万辆超轻型新材料智能碳纤维自行车项目、年产200万套家庭智能健身包项目、年产2000万平功能人造草坪智能化生产项目等高端智能制造三大高科技项目,填补国内空白,多项新材料、新技术国际领先。还将推动整个体育产业链的互利共赢、良性发展,实现“买全球、卖全球”的全面布局与合作。

从竞技体育到全民体育 奥运品质产品 飞入寻常百姓家

泰山瑞豹是国家队官方指定用车,在奥运会上,运动员们骑着瑞豹战车打破了多项世界纪录。近几年,户外骑行运动掀起热潮,泰山体育加大民用高端运动自行车开发力度,区别于普通自行车,泰山体育生产的运动自行车由碳纤维材质制作而成,重量轻到一只手就可以轻松拎起,每辆售价在6000元到上万元不等。骑行热带来了“订单

忙”,卞青峰告诉记者,订单已经排到了2023年。

2022年7月和8月,泰山体育先后承办全国青年体操锦标赛暨全国青年体操U系列锦标赛,以及2022年“体总杯”全国体操团体锦标赛。组织国家队运动员开展“走基层进企业”活动,实现了体操比赛下基层、进企业、进农村、进社区,广泛宣传了全民健身的重要意义,带动了德州市的全民健身热潮。

这几年,全民健身政策不断完善,措施更加有力、环境越来越好,人民群众通过健身促进健康的热情日益高涨,泰山体育开发全民健身、智慧体育、儿童体适能、健康体测等领域的产品,让专业大赛品质服务亿万家庭,真正实现“奥运品质,全民共享”。

从竞技体育到全民体育,泰山体育致力于促进智慧体育科学健身,做全球体育健康一站式服务商。“你看,我们生产的标枪、铁饼、铅球里面都装有芯片,随时记录各项数值,通过后期大数据比对计算,对运动员提出不同的训练方案。”卞青峰向记者介绍,泰山体育历经十余年,投资数亿元,研发出基于尖端“计算机视觉识别技术”的“人机交互芯片”,成为体育界唯一的中国芯,建成全球领先、全国唯一体质检测大数据平台和科学健身运营平台。

企业有实力,城市有底气。作为体育龙头企业,卞青峰谦虚地表示,泰山体育只是为德州建设特色体育名城贡献了微薄的力量。

目前,德州共有体育产业企业1969家,行业总产值达400亿元,拥有国家级体育产业基地2个、国家级体育产业示范单位3个、中国商用健身器材生产基地1个、省级体育产业基地(示范单位)4个,全市体育用品制造业拥有“中国驰名商标”3件,中国名牌产品4件,国家免检产品1件,通过国体认证的体育企业4家,通过国家奥委会及其他专项专业认证的竞技体育器材120多种。

“如今,德州体育产业呈现出由小到大、蓬勃发展的景象。德州的体育设施越来越完善,现在走到社区、农村,都能看到体育器械,自行车赛道、体育公园、体育场馆也在不断增多,学校对于体育也越来越重视。”对于这一系列变化,卞青峰看在眼中,他表示,未来,要利用好现有的资源,贯彻新发展理念,融入新格局,为全市体育产业寻求新的发展,为建设健康中国、体育强国做更大的贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:陈明丽 组版:侯波